



以变求“便”

聚焦济宁“放管服”改革系列报道

任城区智能审批系统正式投入运营,真正实现“智办秒批”

办理营业执照,10分钟就拿到

文/齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪洸
图/视频见习记者 康岩
通讯员 李亚 刘强

近日,任城区行政审批服务局委托浪潮公司研发的智能审批系统,在区为民服务中心、仙营街道、阜桥街道的为民服务中心正式投入运营。依托该系统目前已经开放的服务项目,群众办理个体工商户的营业执照只需要不到15分钟,真正做到了“智办秒批”。



牛女士在展示刚刚拿到手的营业执照。

扫码看视频。

寿司店营业执照 10分钟就拿到手

5月18日下午,市民牛女士来到了位于市中心的任城区阜桥街道为民服务中心。打算办理一张个体工商户的营业执照,“我准备在万达商圈开一家寿司店,店铺地址啥的都选好了,今天就是来办理相关手续的。”牛女士说。

在这里之前,她提前咨询了服务中心的工作人员,想着能够把需要的材料提前准备好,免得要多跑几次。“但是这里的工作人员告诉我,只需要我本人带着自己的身份证来就可以办理,非常方便。”牛女士说。

下午3点,阜桥街道为民服务中心工商业务负责人刘欢已经早早的等候在这里。看到牛女士来了之后,便把她请到了位于大厅北侧的一个角落里。齐鲁晚

报·齐鲁壹点记者看到,一台将近一人高的机器摆放在这里,上面的显示器循环的播放着任城区“放管服”改革背景下的各种惠民政策。

接过牛女士的身份证,刘欢将其放到了机器左侧的识别区,然后在自助服务平台的屏幕上点选了工商自助服务终端。接下来,刘欢一边询问牛女士的一些具体信息,一边在屏幕上进行点选,最终经过摄像头进行人像识别拍照之后,一张崭新的“营业执照”便从旁边的机器中打印出来了。

牛女士一脸惊讶的看了看手表,此时才刚刚过了3点10分,也就是说,她的这张营业执照从办理到拿到手,只用了大约10分钟的时间。接着她告诉记者,以前她也曾办过一张个体工商户的营业执照,前前后后大约用了两三天时间。“这才只用了10分钟,而且除了身份证什么都不需要准备,效率实在太高了。”

智能审批系统 录入上万个地址

让牛女士竖起大拇指点赞的这套系统,得益于任城区行政审批局委托浪潮公司研发的智能审批系统。这套系统综合运用大数据和人工智能技术,打造网上自助申请、审批自动受理、无人干预智能审查、自动出具结果并及时送达的智办秒批新模式。而这项系统在鲁西南地区是率先投入使用的。

刘欢介绍说,这套系统目前收录了辖区内的运河城、秀水城、万达广场、苏宁广场等主要商圈的地址库,“其中包含了上万个有效办公、经营的地址。只要你申请经营的地址在地址库内,就可以通过这套系统直接办理。”而记者也注意到,相较于另一旁自助办理区进行申请的市民需要比着上面的模板填写信

息,智能审批系统内的相关信息全部由“填写”变为了“点选”。

“像原有的自助办理时通过山东政务服务网,由工作人员进行提报,通过后还需要市民下载手机软件并签名确认。”刘欢说,在网络畅通且办理流程的前提下,拿到营业执照也需要1小时左右,“相比之下,智能审批系统从办理到获得营业执照不超过15分钟。”

未来将实现 市场主体“智办秒批”

据介绍,该系统利用事先梳理的地址库、规范化的经营范围,筛除前置审批事项,申请人只需对申报的市场主体名称、经营范围、住所(经营场所)等登记事项进行自主申报,承诺登记,智能审批系统即可自动比对。

按照形式审查要求当场自

动核准,无需人工复检,提交后当场完成审核,营业执照可自动打印,实现个体户登记的“申报零材料”“受理零窗口”“办件零人工”“领照零上门”和“归档零纸件”。对不符合“秒批”条件或触发风险预警的,系统将提示到人工窗口办理。

随着智能审批通过推进企业开办流程再造,有效压缩办理环节,提高了工作效率,加快了市场主体登记准入门槛。自3月31日智能审批系统投入使用以来,已办理个体户登记事项67件。

下一步,该系统将陆续在全区推广,走入更多商业街、写字楼、银行网点,覆盖全城区。目前,正在升级研发企业登记智能审批系统,力争最终实现各类市场主体“智办秒批”,使得“马上办、网上办就近办、一次办”真正落地,实现全区市场主体登记“7×24不打烊”服务,进一步助力优化全区营商环境。

区域价值日益凸显,品牌房企竞相入驻蓼河畔

美好生活的向往,在这里实现

本报济宁5月21日讯(记者 于伟) 沿着崇文大道一路向西,作为济宁市新旧动能转换增长极之地,济宁国家高新区,一座科技新城,吸引了众多知名房企竞相入驻,为美好生活助力。

按照市委、市政府“一核引领、两环支撑、三带协同、四城驱动”战略部署,济宁高新区正以42平方公里范围为主战场,以海川路为产城融合创业发展廊道,以蓼河滨水空间为发展纽带,围绕优环境、补短板、强功能、聚人气,全力突破蓼河新城建设,努力打造全国一流生态科技新城。

在这里,蓼河湿地公园、麒麟岛项目、为民服务中心,济宁孔子国际学校、济宁海达行知学校,济宁市第

一人民医院东院区,红星爱琴海、华润万象汇、吟龙湾不夜城……集聚政务、生态、教育、医疗、商业等各类优势资源,济宁高新区正在打响“创业在蓼河、居住在蓼河、教育在蓼河、就医在蓼河、购物在蓼河、美食在蓼河、休闲在蓼河、娱乐在蓼河”的城市品牌,让市民对美好生活的向往在这座新城梦想成真。

美好生活的基础,是每个人都能拥有品质的居住。“国家级高新区”的发展定位,这片土地的所蕴含的实力与潜力,吸引了包括融创、华润、保利、华都、九巨龙、红星地产等在内的各大品牌房企竞相入驻,拿出了扛鼎力作,为美好生活助力。

作为融创落地济宁的双子之一,融创此次把旗下高端产品系代

表作府系择址蓼河畔。“作为国家级高新区,这里是人才及产业的发展高地,此次融创带来的府系作品,正是旗下的高端产品系之一。”在融创济宁府相关负责人看来,作为孔子故里的济宁,儒家文化发源地,济宁这座城市文化底蕴十分深厚,此次融创济宁府带来的新中式合院产品,也将会把济宁的文化内涵发挥极致,打造济宁府学生活的全新样本。

当标兵、作示范、争一流。济宁高新区,这一座宜居、宜业、宜商、宜创的科技新城,吸引了品牌房企接连入驻,包括融创·济宁府在内的项目备受市场青睐,也让该区域成为了济宁地产板块上最具活力的区域之一。



融创·济宁府实景图。